
 

Compte-rendu du conseil pastoral de paroisse 

du 31 janvier 2026 

 

1. Mot d’introduction du père Olivier 
 

2. Rappel des sujets du dernier CPP  
 

3. Temps de prière  
 

4. Temps de partage introductif 
Relecture de l’année jubilaire de l’Espérance :  

« En faisant relecture de cette année 2025, puis-je percevoir en moi, autour de moi, en 

paroisse, des signes visibles d’espérance ? Quels sont-ils ?» 

5. Lancement des Petites Fraternités Missionnaires :  
Info sur la réunion de lancement du 3 février. 
Rappel de la lettre pastorale de Mgr Le Saux de septembre 2024, sur les petites fraternités 
missionnaires lancées en 2012 par Mgr Boivineau : 
 
« Je ne puis qu'encourager à ce que se développent les petites fraternités missionnaires. Notre 
vie chrétienne et notre présence au territoire ne peuvent se développer qu'à partir de petites 
fraternités locales. Je rêve que l'on puisse proposer à tous les chrétiens de se retrouver en 
petits groupes fraternels de proximité ». 
 
Résumé des échanges en CPP : 
 
- Rappel du contenu des réunions de fraternités : vie de prière, lectio Divina, temps de 

partage fraternels 
- Volonté de développer la fraternité entre paroissiens en inter clochers, mais aussi d’en 

faire réellement un sujet de mission, ouvert notamment aux personnes ayant approché la 
paroisse à l’occasion de sacrements ou célébrations et manifestant un intérêt pour aller 
plus loin : catéchumènes, néophytes, parents d’enfants baptisés dans la paroisse, parents 
d’enfants catéchisés, proches de défunts rencontrés dans la préparation de funérailles… 
Pas de recrutement volontariste, mais une ouverture aux appels du Seigneur qui mettra 
les personnes sur notre route ! 

- Les équipes étant prévues de 3 à 8 personnes, prévoir des équipes incomplètes à leur 
lancement, de manière à pouvoir les compléter au fil de l’année 

- Comment ouvrir ces fraternités aux jeunes pro ? 
- Liberté d’inviter dans les fraternités un prêtre de la paroisse de temps en temps 
- Possibilité pour des nouveaux de venir « à l’essai » pour 1 soirée ou 2. 

 
 



6. 1ère assemblée annuelle de paroisse : Vendredi 24 avril 2026 (soirée) 
Objet : rapport d’activité, rapport des comptes, échanges ouverts à tous les paroissiens 
 

7. Conférence St Vincent de Paul : 
Rappel de ce nouveau service de paroisse lancé en 2025. Visite de personnes isolées, avec le 
soutien d’une vie fraternelle entre membres de l’équipe. 
 
Projet d’ouverture d’un « café du sourire », dans l’esprit « café du curé ». Idée encore à 
creuser… 
 

8. Adoration : 
Certaines personnes impliquées dans le temps d’adoration du mercredi soir se sont 
retrouvées avec le père Olivier. Objet : comment développer la pratique de l’adoration dans la 
paroisse. 
Les échanges ont permis de susciter le temps d’adoration de la veillée pénitentielle de l’Avent. 
 

9. Assises du catéchuménat : 
Le catéchuménat est un enjeu fort pour l’Eglise de France (arrivée massive et en forte 
croissance de personnes adultes en demande de baptême). 400 jeunes seront par exemple 
baptisés à Notre Dame de Paris à Pâques 2026. Notre diocèse d’Annecy connait lui-même des 
chiffres particulièrement impressionnants : 150 adultes baptisés.  
180 représentants des EAP des paroisses du diocèse participaient aux assises début janvier. 

  
Notre paroisse, comme chaque paroisse du diocèse, va être amenée à travailler sur cet enjeu 
en 2026 (à partir d’une méthode qui sera proposée par le diocèse). 
 

10. Les parents d’enfants et petits-enfants dans la paroisse : 
Nous sentons une demande de parents de jeunes enfants de pouvoir rencontrer la paroisse. 
Comment mieux les sensibiliser, les toucher, les rencontrer ? 
Une idée : une banderole sur nos églises pour interpeler sur le catéchisme ou sur les 
demandes de baptême : 
« Vous pensez au baptême ? etc… ». 
Cette préoccupation doit être approfondie. 
 

11. Point sur les services de la paroisse et les besoins de nouveaux volontaires pour nous 
rejoindre : 
Le père Olivier nous a fait un état des personnes responsables et engagées dans les différents 
services de la paroisse. Nous avons porté notre attention sur certains services en manque 
prioritaire de bénévoles. Une annonce doit être relayée au sein de la paroisse pour 
sensibiliser ses membres. Les membres du CPP doivent aussi avoir ces besoins en tête et en 
parler autour d’eux. 
 
Liste des besoins prioritaires : 
 

- Mettre en forme la newsletter de la paroisse. Demande une dispo de 45 mn à 1h /semaine, 

en fin de semaine. Idéalement 2 personnes pour se partager le travail 1 semaine sur 2. Ce 

travail sur ordinateur peut se faire de chez soi ou de n’importe quel autre lieu.  

 

- Participer à l’équipe de préparation des parents au baptême de leurs jeunes enfants : 5 

journées / an. Besoins pour l’animation ou pour la garde des jeunes enfants durant ces 

journées.  



 

- Participer à la préparation des couples au mariage : 1 à 2 week-end / an 

 

- Participer aux équipes funérailles : besoins prioritaires pour les clochers de Talloires, St 

Germain, Menthon, Bluffy, Alex. Un rappel : les funérailles sont un terrain de jeu très 

favorable à l’évangélisation… 

 

- Animation des chants et musiciens 

 

- Catéchuménat : pas de demandes de catéchumènes en cours mais nous avons besoin de 

nous y préparer. Solange de Malartic volontaire pour faire partie de l’équipe. 

 
Quelques infos ou chiffres sur la vitalité de la paroisse : 

- 34 demandes de mariage sur la paroisse à ce jour, pour 2026 (versus 23 mariages célébrés en 

2025) 

- 40 enfants catéchisés (grosse augmentation par rapport à l’année dernière) 

 

12. Carême et Pâques : 
 
Echange sur la préparation de ces temps forts pour la vie de paroisse. Sujets abordés : 
 

o Refaire le chemin de croix, un moment très priant en communauté paroissiale 
o Profiter du lancement des petites fraternités missionnaires pour sensibiliser les 

paroissiens sur ce moyen de nous soutenir pendant le carême 
o Opération « flyers boites aux lettres » renouvelée pour annoncer Pâques aux 

résidents de notre paroisse 
o Pourquoi pas une banderole « Christ est ressuscité » sur la maison paroissiale (à 

l’image de ce qui est fait au moment de Noël) ? Voir ce que dit la réglementation sur 
ce type d’affichage (Olivier Trimbur) 

 
13. Renouvellement du CPP :  

Après 3 ans d’activité, besoin d’actualiser la liste des membres du CPP : 

o Vérifier par rapport à la liste d’origine, que les personnes acceptent de poursuivre 

o Solliciter de nouveaux membres, avec volonté d’intégrer des trentenaires et quadras, 

des personnes nouvellement actives dans la vie de paroisse. 

o Une liste de personnes pressenties a été faite. Le père Olivier va les approcher 

personnellement. 

 

PROCHAINES REUNIONS DU CPP : 

• Samedi 21 mars 2026 

• Samedi 6 juin 2026  
 


